Jelek és rendszerek 1. (VIFHHVA109) 2. ZH A csoport

2013. majus 13.

Név: Nagypélda:
NEPTUN: Kispéldak:
Alairas: Y pontszdm:
Gyakorlatvezets:

Nagypélda. (Megolddsdt kilon lapon kéryiik.)
2R L

us(t)
R =10k, L =1mH, C =0,2nF.

A halézat 4ltal reprezentélt rendszer gerjesz-
tése a fesziiltségforras u,(t) fesziiltsége, véla-
R sza a bejelolt u(t) fesziiltség. Paraméterek:

(a) Vegyen fel allapotvaltozokat a halézatban és adja meg az allapotvaltozos leiras normél

alakjat (4 pont)

(b) Hatérozza meg a halézat id6allandéit! (2 pont)

(c) Adja meg a vélaszjel végértékét (azaz hatarértékét, ha t — 00), ha a gerjesztés
u,s(t) = 10e(t) V! (2 pont)

(d) Adja meg az allapotvaltozok kezdeti értékét (azaz a t = +0-beli értékét) az
u,(t) = 38(t) Vs gerjesztésre! (2 pont)

Kispéldak. Kérjiik, hogy a vdlaszt a feladat szivege ald irja! (J6 megoldds: 1 pont)

1. Aszimptotikusan stabilis-e az a mé&sodrendd rendszer, amely &llapotvéltozos leira-

sénak A matrixa egy koherens egységrendszerben az alabbi? Indokolja valaszét!
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2. Egy 10V fesziiltségre feltoltott, 1 uF kapacitasa kondenzétorra egy 500 kS2-os ellen-
allast kapcsolunk. Mekkora a kondenzator fesziiltsége a rakapcsolast6l szamitott 1

maéasodperc milva?
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3. Gerjesztés-vélasz stabilis-e az a linearis rendszer, amelynek a §(t) gerjesztésre adott

valasza y(t) = €(t) sin 5¢7 Indokolja vélaszat!
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4. Egy elsérendd nemlinearis rendszer &llapotegyenlete: z’(t) = z? — 2z — 15. Adja

meg a rendszer egyensilyi allapotait!
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10.

. Egv lincaris, invari

ans rewdazer impa alasza h(t) = 30(t). Adja meg & readszer

valaszat az u(t) = 3e(t)e™* gerjesztisre!
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. A nemlineéris halézat altal reprezentalt rendszer gerjesztése u, vélasza i. A nemline-

fris tekercs karakterisztikaja ¢ = W(iy) alakban ismert. Irja fel az allapotvaltozos

leiras kanonikus alakjat! .
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. Parhuzamos RL-tagban az ellenallas 50 (2, a tekercs impedancidja w kérfrekvencian

j50Q. Adja meg az RL-tag eredd impedanci4jat!

(28 +20)

. Abrézolja fazorabréan az el6z6 kispéldaban az ellensllss, a tekercs és a teljes RL-tag

araméanak komplex amplitid6jat, ha az RL-tag fesziiltsége 25 cos(wt)V!
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. Egy parhuzamos RC-tagban R = 20k2, C = 300nF. Adja meg a kétpélus altal

felvett hatasos és medd6 teljesitményt, ha a kapcsain 200rad/s kérfrekvencidja,
24V amplitad6jia szinuszos fesziiltség mérhets!
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Egy lineéris rendszer atviteli karakterisztikdja H(jw) =

2 =
Iy Mely korfrek-
vencién lesz a K (w) amplitadokarakterisztika a maximalis értékének v/2-ed részével

egyenls?
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Jelek és rendszerek I. (VIHVA109) 2. ZH B csoport 2013. majus 13.

Név: Nagypélda:
NEPTUN: Kispéldak:
Aléiras: 3 pontszam:
Gyakorlatvezets:
Nagypélda. (Megolddsdt kilon lapon kéryiik.)
L R
] A halé6zat altal reprezentélt rendszer gerjesz-

tése a fesziiltségforras u,(t) fesziiltsége, vala-
u'(t)l " P(t) ¢ s7aa bejeldlt u(t) fesziiltség. Paraméterek:
R=10kQ, L =1mH, C =0,2nF.
(a) Vegyen fel allapotvaltozokat a halézatban és adja meg az 4llapotvaltozos leiras normal
alakjat (4 pont)
(b) Hatérozza meg a hélézat id64llandéit! (2 pont)
(c) Adja meg a vélaszjel végértékét (azaz hatarértékét, ha t — o), ha a gerjesztés
ug(t) = 10e(t) V! (2 pont)
(d) Adja meg az allapotvaltozok kezdeti értékét (azaz a t = +0-beli értékét) az
us(t) = 36(t) Vs gerjesztésre! (2 pont)

Kispélddk. Kérjiik, hogy a vdlaszt a feladat sz6vege ald irja! (J6 megoldds: 1 pont)

1. Aszimptotikusan stabilis-e az a méasodrendd rendszer, amely &llapotvaltoz6s leirs-
sanak A métrixa egy koherens egységrendszerben az alabbi? Indokolja valaszéat!
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2. Egy 10V fesziiltségre feltdltott, 12 pF kapacitasi kondenzétorra egy 50 Q-os ellenél-
last kapcsolunk. A rékapcsolastdl szamitott mennyi id6 maltan lesz a kondenzator

fesziiltsége 5 V?
b1k »h

3. Gerjesztés-valasz stabilis-e az a linearis rendszer, amelynek a §(t) gerjesztésre adott
valasza y(t) = £(t)e~** sin 5¢t? Indokolja valaszét!
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4. Egy elsorend( nemlineéris rendszer allapotegyenlete: z'(t) = 23 — 9z. Adja meg a
rendszer egyensilyi dllapotait!
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. Egv linearis, invarians rends

o

or impulzusvalasza h(t) = 3e(t)e™ . Adja ncg a
rendszer vélaszat az u(l) = 53(i — 2) gerjesztésre! 4
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6. A nemlineéris halézat altal reprezentalt rendszer gerjesztése u, valasza i. A nemli-
neéris kondenzétor karakterisztikija ¢ = Q(uc) alakban ismert. Irja fel az allapot-
valtozos lefras kanonikus alakjat! 2
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7. Parhuzamos RC-tagban az ellenéllas 702, a kondenzéator impedancidja w frekven-
cidn —j70(2. Adja meg az RC-tag ered impedanciajat!
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8. Abrazolja fazorabran az el6z6 kispéldaban az ellenlls, a kondenzator és a teljes
RC-tag é.ramszak komplex amplitadéjat, ha az RC-tag fesziiltsége 35 cos(wt)V!
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9. Egy parhuzamos RL-tagban R = 2k, L = 400mH. Adja meg a kétpélus &ltal
felvett hatésos és meddd teljesitményt, ha a kapcsain 5000rad/s korfrekvenciéja,
24V amplitad6ja szinuszos fesziiltség mérhets!

Petuh W, K=l s

10. Egy linearis rendszer atviteli karakterisztikaja H(jw) = 10]1}% Mely korfrek-

vencian lesz a K (w) amplitudokarakterisztika a maximalis értékének v/2-ed részével
egyenls?
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